

赴南宁开展招商考察活动

■通讯员 蒲蔚 仲崇庆

本报讯 日前,清江浦区委书记朱海波带队赴广西壮族自治区南宁市开展招商考察活动,共叙友好情谊,洽谈推进项目,共谋发展合作。区委副书记高进锋,区委常委、清江浦经济开发区党工委副书记王磊参加考察。

在玉柴集团,玉柴股份高级副总裁、玉柴芯蓝董事长钟玉伟热情接待了朱海波一行,并陪同朱海波实地参观了玉柴展示厅、玉柴芯蓝研发实验中心等,详细介绍了企业发展历程、技术研发、产品布局、市场拓展等情况。双方还就进一步深化共识、推动合作进行深入交流。

朱海波对钟玉伟的热情接待表示感谢,并介绍了清江浦的历史文化、发展现状与产业基础。他说,我们满怀诚意来玉柴拜考察,就是为了与玉柴这样的行业领先大型国有企业深化交流,拓展合作。当前,淮安市正全面建设长三角北部现代化中心城市、追逐中心城市复兴梦想,清江浦作为淮安市中心城区核心区,地理位置优越,交通运输便捷,人才优势显著,经济发展迅速,吸引了益海嘉里、顺丰、复兴医疗等一批头部企业相继落户。清江浦众多优势叠加,必将为企业发展提供广阔的空间和强劲的动能,希望双方在前期良好的沟通对接基础上,进一步加强交流、增进了解,早结合作硕果。清江浦将以最大的诚意,尽最大的努力,为项目落户提供土地等要素保障,切实落实各项惠企政策,持续优化帮办服务,助力企业扎根清江浦、兴业清江浦、圆梦清江浦,实现携手同行共谋发展。

钟玉伟说,通过前期的接洽了解,充分感受到清江浦良好的投资环境和满满诚意,清江浦便捷的交通区位优势、集聚的资源要素、优质的营商环境,进一步增强了企业在清江浦的投资意愿和投资信心,企业愿与清江浦携手努力,推进双方合作尽早取得实质性进展,为清江浦经济社会高质量发展添砖加瓦,实现双方互利共赢的良好局面。



“靓装”迎客

清江浦区:加快黄码港建设

■通讯员 蒋童

本报讯 党的二十大报告提出,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。清江浦区坚持“项目为王、环境是金”工作导向,统筹抓好疫情防控和项目建设,高标准、严要求、全力以赴推进项目建设,以实际行动贯彻落实党的二十大精神,助力高质量跨越发展。午后,京杭运河(淮安段)上的货船来来往往,岸边的工作人员忙着装卸货物。“黄码港项目位于京杭运河二级航道和淮河水道二级航道交汇的‘十字路口’,具有较好的交通区位、资源禀赋等优势,也将为清江浦带来更多的机遇。”淮安大成港业投资股份有限公司总经理吴懿说,项目建成后,除了服务临港产业,还能更好地服务淮安周边以及鲁西南、豫东、皖北等地的物流运输、中转等,对于推动我市建设内河航运中心、全面建设长三角北部现代化中心城市将起到重要的支持作用。

据悉,目前该项目已经完成顺岸式泊位和挖入式港池底板浇筑,正在进行码头前沿扶壁墙施工,其中黄码港作业区益海嘉里专用泊位预计明年6月底投入使用。项目整体建成后,将有29个千吨级装卸泊位,实现吞吐能力1650万吨,成为京杭运河沿线单体投资最大、泊位最多的港口,后期还将对航运链条进行补充,充分整合上下游优质资源,进一步拉长延伸产业链,为省重大项目——益海嘉里和周边相关企业提供货物装卸、仓储、运输、配送等物流服务,同时发展金融、电子商务、保税等配套功能,进一步完善和提升区域物流运输能力,降低物流综合成本,吸引更多优质企业进驻,共同点燃“港口引擎”、释放澎湃动力。

聚力打造千亿级食品产业

■通讯员 胡宗元

为完善黄码港功能,打造区域物流枢纽中心,清江浦区统揽全局、提前谋划,加快重大项目配套设施建设,让更多进驻片区的企业早日投产达产。走进淮安智慧物流港项目一期工程现场,施工人员在钢筋加工棚内将原材料加工后,运送至作业面进行基础模板安装、钢筋绑扎等工序施工。中建四局淮安智慧物流港项目一期工程技术总工都宇智介绍,施工队伍于今年8月初进场以来,开足马力、挂图作战,预计明年8月竣工,将成为年吞吐量120万吨的水上转运中心、应急物资储备中心、分拣中心等。项目建设的顺利推进,得益于细致周到的保障服务。“在办理施工许可证期间,按照以往申报、审批等流程至少需要20多天,而这次在清江浦区的帮助下,仅用7天就完成了相关证件的办

理,让我们切切实实感受到了清江浦区优质的营商环境。”都宇智说,全体人员将坚定信心、保持冲劲、锚定目标,全力以赴抢进度、赶工期。目前,黄码港提升工程、益海嘉里粮油深加工两个省重大项目进展顺利,淮安智慧物流港、粮食储备库、污水处理厂及核心区基础设施配套工程正在全力推进中。“通过前期的系统谋划,该片区累计争取各类资金超10亿元,为各项目顺利建设打下了坚实基础。”黄码镇镇长周青龙说,将进一步优化服务效能、加快项目建设,同时重点抓好招商引资工作,发挥重大项目引领作用,用龙头项目的“顶天立地”实现产业项目的“铺天盖地”,为打造千亿级食品产业集群、创建国家级食品产业园、加快推动区域发展作出更大贡献。

兴农合作社:葡萄香飘致富路

■通讯员 沈成耀

“舌尖的甜蜜”带给更多人。种植葡萄两年,由于是初行人,张强对生产、管理、技术等都不太懂,没有赚到钱。但是他凭着一股不服输的劲头,潜心钻研种植技术,积极主动参加市、区举办的各类技术培训班,学习先进的经营理念,及时改进生产技术。8年时间,张强从“门外汉”蜕变成了“土专家”,他种植的精品葡萄先后获评全国、省和市级奖项40多个,年销售2万多箱,亩均效益达3万多元。葡萄的畅销,鼓舞了张强的信心,进一步坚定了其坚持“绿色种植、科技务农”的创业理念。如今,他的葡萄园可谓“科技感”十足,全园应用水平棚架式联栋大棚,搭建全钢构高架,配备水肥同施滴灌技术,可远程数控喷洒水药,有效节约人工;除了果实套袋技术及应用害虫蓝板技术,大棚内还配备了病虫害远程诊断、监控预警,实现兴农葡萄“即采即食”。

“园内通过自然生草栽培、碎草还田技术,将鲜草刈割、粉碎,覆盖在地表,再腐烂旋耕到土里,成为葡萄树的天然养料。”张强介绍,改除草为生草,是葡萄园的种植秘诀,同时在葡萄树下放置羊、鹅等牲畜,以其粪便作为有机肥料,大大提高了亩产效益。在“好技术+好肥料”的双重作用下,张强种出的“夏黑”“阳光玫瑰”等葡萄品种个个粒大均匀、光洁明亮,口感香甜,让人回味无穷,并且果实硬度高,耐运输、耐储存,深受市场青睐。其中,夏黑葡萄、巨玫瑰葡萄被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级产品。2020年,在江苏省葡萄产业发展大会暨第二届优质葡萄品鉴活动中,兴农合作社的“妮娜女皇”和“阳光玫瑰”两个品种分获特等奖和金奖。

在谋求自身发展的同时,张强为周边农户就业岗位20个,并向他们传授葡萄种植技术,带动他们一起增收。“我已经在这里干了8年,每年有3万多元收入,不仅活不累,还能在农忙的时候

清江浦区领导 推进科技创新型企业发展

■通讯员 石华岳 唐剑 周雨晗

本报讯 11月26日,清江浦区区长赵洪涛主持召开会议,研究推进科技创新型企业发展工作。区领导石华岳、戴向峰参加会议。

在听取了该区科技型企业发展情况汇报后,就进一步推动科技创新型企业发展,赵洪涛强调,要营造良好环境。推动科技创新型企业发展是促进产业转型升级、加快构建现代化经济体系的重要举措,各地各部门要坚持产业链、创新链、人才链融合发展思路,合理规划现有产业和创新产业布局,不断优化营商环境,强化项目招引,加大人才培养,营造更加良好的企业发展环境。

清江浦区领导 到淮安南高速卡口督查疫情防控工作

■通讯员 石华岳 蒋童

本报讯 11月26日,清江浦区区长赵洪涛前往淮安南高速卡口,现场督查疫情防控工作,区领导刘玉梅、张开元参加活动。

“过往车辆是不是全部查验了?”“工作人员一定要做好个人防护!”在淮安南高速出入口,赵洪涛实地查看卡点设置、车辆引导、排查管控等工作,并现场指导解决相关问题。

就进一步做好淮安南交通卡口疫情防控工作,赵洪涛强调,要提高安全意识。各有关部门要时刻绷紧疫情防控这根弦,不折不扣落实好各项防控措施,抓实抓细货运车辆管理工作,按要求进行全流程闭环、点对点接驳管理,做到人员有序、安全分流;及时开展防护知识培训,提高一线工作人员安全意识,筑牢疫情防控安全防线。要落实部门联动。公安、交通等部门要立足本职,通力协作、密切配合,紧盯重点部位,严格排查重点区域的人员和车辆,精准落实各项管控措施,做到“逢车必查,逢人必检”,当好疫情防控的“守门人”,坚决把好外防输入的第一道关口。要提升工作效率。科学调配力量,在严格做好车辆查验、“落地检”等相关工作的同时,创新工作方法和思路,优化卡口设置,实行车辆分流分道,合理设置交通查验、核酸检测、货车接驳点位,提高检测查验效率,为保物流畅通、稳企业运转、促经济发展奠定坚实基础。

清江浦区入选首批江苏省文化和旅游产业融合发展示范区

■通讯员 唐剑

本报讯 日前,省文旅厅公布首批江苏省文化和旅游产业融合发展示范区名单,清江浦区成为全市唯一入选的县区。

近年来,该区高度重视文旅工作,积极推进文旅产业高质量发展,精心打造运河百里画廊清江浦段“一线五点”重大文旅项目,助力文旅产业融合发展示范区创建;成立创建专班,邀请文旅智库专家高位谋划,制定完善会办、督查、通报、考核等工作机制,高效完成创建申报材料和专题片,为创建打下坚实的基础;主动加强与省市文旅部门的汇报沟通,全方位、多角度展示清江浦文旅产业发展的特色成效,“水韵江苏·这里夜最美”现场发布会、“大运河非遗展”等省市重大文旅活动在区内成功举办。清江浦景区、御码头运河文化旅游中心入选省级夜间文旅消费集聚区,御码头运河文化美食中心入选省级旅游休闲街区,品牌叠加效应不断显现,为该区文旅产业融合发展示范区创建赢得了众多的美誉。

清江浦区委宣传部开展主题党日活动

■通讯员 华文波 崔玥 任远

本报讯 近日,清江浦区委宣传部、中国电信淮安分公司联合开展“联建联学党的二十大精神 携手奋进新征程”主题党日活动。

在淮安电信5G智慧城市体验馆,一张张照片、一个个老物件带领大家走进了淮安电信的发展历史,一组组数据展示了中国电信网络强国、数字中国建设成就,让大家直观地感受到5G科技对日常生活的创新赋能。市委宣讲团成员、江苏食品药品

清江浦区举办第二届“清香”农民丰收节

■通讯员 韩青沅 高睿

本报讯 近日,清江浦区第二届“清香”农民丰收节在黄码镇举行。

清甜可口的葡萄、芳香浓郁的草莓、新鲜味美的红椒……在活动现场的农产品展示区,清江浦区知名农业品牌纷纷前来参展,各参展商推销着自家的农产品,大家纷纷试吃购买。

活动中,徐娟、陈华梅等四位农民代表受邀与大家分享自己的丰收故事,讲述自己“听党话、感党恩、跟党走”的真实经历,听众们感同身受,现场不时响起热烈的掌声。随后,城南

清江浦区行政审批局探索“三办”模式 打造主城区特色为民服务示范点

■通讯员 王静 曹康蛟

本报讯 今年以来,清江浦区行政审批局坚持以企业和群众的呼声及需求为导向,积极探索“区街通办、一窗通办、帮办代办”的“三办”模式,努力打造主城区特色为民服务示范点,切实提高基层群众办事便利度,实现企业群众办事“好办”“易办”“快办”“就近办”,成为基层贯彻落实党的二十大精神最生动的实践。

高频事项下移实现“区街通办”。该区政务办统一招聘4名窗口工作人员,将他们派驻到街道,并为他们提供网络设备和业务培训。该区将区人社、医保、公安等部门的企业社会保险登记、基本医疗保险参保、医疗费用报销、户籍身份证、车驾管等37个高频服务事项下移至东西街道示范点办

清江浦区民政局开展“创意折纸 童心飞扬”活动

■通讯员 黄孟燕 蒋童

本报讯 近日,清江浦区民政局联合浦楼街道社工站开展“创意折纸 童心飞扬”活动,丰富孩子们的课余生活,锻炼提升动手能力和表达能力。

一张普普通通的彩纸,在一双巧手翻折下,就变成栩栩如生的千纸鹤,引发孩子们强烈的兴趣。活动中,工作人员一边示范折纸的步骤和技巧,一边耐心地讲解要求,强调注意事项,还鼓励大家开动脑筋,创作不一样的

结对共建聚合力

淮海街道党工委联合农行淮安清江浦支行党委开展主题活动

■通讯员 王大春 唐世鑫 沈成耀

本报讯 近日,淮海街道党工委联合农行淮安清江浦支行党委开展“学习党的二十大精神,结对共建聚合力”主题党日活动,充分发挥党建引领,凝聚发展合力,促进区域经济发展,奋力谱写“大美清江浦”新篇章。活动中,双方签订了党建共建协议书,以制度形式从组织建设互促、党员干部互动、结对帮扶互助等方面共建交流合作机制。举行了“党建共建

单位”揭牌仪式,与会人员共同观看了党的二十大精神系列节目《奋斗 新的伟业》,并交流各自学习体会。企业家代表、淮海街道商会会长韩新年表示,节目深刻阐述了一系列关系党和国家事业发展的重大理论和实践问题,让我们更加坚定、更加自觉地牢记初心使命。街道党委书记侯军表示,政银党建共建不仅要坚持共建共赢,更要主动对接交流,以党建引领持续推动各项业务高质量发展,推动政银合作再上新台阶。

职业技术学院机关党委书记、马克思主义学院院长赵慧作党的二十大精神专题辅导报告,既增强了党员干部们强烈的政治责任感和使命感,又增进了政企之间的紧密联系和深厚情谊。参加本次活动的党员表示,这次党建共建活动既有视觉盛宴,更有思想共鸣,进一步增强了学习贯彻党的二十大精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,在今后的工作中将不忘初心使命、砥砺奋进,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

街道楚秀曳步舞团、黄码镇青春舞动表演队等民间舞团先后上台,给大家带来精彩的舞蹈,用欢快的舞姿向老百姓们传递丰收的喜悦,整个活动现场充满欢声笑语。活动还举办了“实干兴农,喜气丰收”产业发展论坛,通过淮安红椒栽培技术、粮食稳产保供、创业创新等特色讲座,让大家和专家面对面交流,学习到更多的专业知识,现场听众听得认真、记得仔细,纷纷表示将把今天学到的知识应用到生产中去,更好地服务全区农业产业发展。